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1 Determinare con il Metodo di Cross i
deinodiBeC.

alle estremita di ciascuna asta e le rotazioni
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2 Dato il seguente profilato soggetto
tratto verticale, operare le opportune
assumendo 6 amm = 2400 Kg/cmq. Siano

cm4.

ad un Taglio Ty = 100 Kg
verifiche di resistenza

h=100mm,b=50mm,c

agente lungo la linea media di un
con il Criterio di Von Mises

= 30 mm, s = 3 mm, Ix = 1ll. 25

C2.1 Criterio

2.2 Criterio

3 Dato il

di Rankine.

di Mohr-Coulomb.

seguente tensore di sforzo
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determinare tensioni principali e direzioni principali della tensione come autovalori/autovettori
del tensore e verificare il risultato con il Circolo di Mohr.

3. I Simmetria delle tensioni tangenziali e teorema di reciprocita delle componenti di tensione.

t.2 Definizione di corpo elastico lineare attraverso le densita di potenziale elastico e potenziale
elastico complementare come forme quadratiche delle componenti del tensore di deformazione e
del tensore di sforzo.


